	Словарные диктанты

9-й класс

Тема: «человек и его поступок»

(Тексты № 5, 42, 55, 64)*

1. Безударные гласные, чередование гласных в корне
Замирающее сердце, смеркаться, утираться, потерять сознание, блестящий, кабальный контракт, ангажемент, обожать, дрожащий, вызволение, достоинство, тяжелое положение, собирать, редчайший дар, развлечение.

2. Правописание приставок
Сдерживать, подпоясаться, потонуть, пообедать, отчаяться, совершать сделки, переговоры, переживания, беспомощность, рассвет, разгрести, розвальни, воззвание, распропагандировать сбор, приотворить дверь, приспособить, презрение, приписывать, притягательная сила, применять.

3. Правописание ъ и ь 
Подъехать, вьюга, вьюжная свежесть, навзничь, ребячьи проказы, роскошь, помочь привлечь, бадья, клочья пуха, жизнь.

4. Правописание согласных
Вперемежку, поездка, известный, явственно, жестче, просьба, сердце, извозчик.

5. Дефисное написание слов
Какие-то, все-таки, кто-то, чьи-то, как будто, без чьего-либо совета, по-настоящему знал.

6. Правописание н и нн
Искусственное освещение, единственный, прекрасно воспитанный, в особенности, переполненные аудитории, военнопленные, канализационный колодец, обыкновенная любовь, бешено.

7. Слитное или раздельное написание не
Недавнее прошлое, непроглядная тьма, некоторое время, нехитрое дело, непосильные расходы, небывалый успех, не для себя, не о себе, незаметно, ненавидевший рекламу; мать, не отходившая от постели ребенка; несказанно великолепные видения; не подняться, ни с чем не считаясь, неустойка, не сказав никому ни слова, немного пугать.

8. Контрольный словарный диктант
Для заграницы, уехать за границу, в течение целого года, взбалмошный характер, инициатива, концерт, рекордные сборы, аудитория, интервью, интеллигент, ореол святости, искусственное освещение, воспоминания.

Тема: «Музыка»

(Тексты № 16, 26, 43, 50, 60)

1. Безударные гласные, чередование гласных в корне
Окна мезонина, вереницы облаков, скипидар, скрипучие половицы, стропила, потерявший, улавливать мелодию, удивительный воздух, просеки, заросли, околицы, тропинки, колоситься, хотелось умереть, репродуктор, мероприятие, разноголосица природы, склонить голову, клокотать, пробираться.

2. Правописание приставок
Отзовутся, переживания, перевоплотиться; рассохся, безвестность, раствориться; воспроизвести, приглядываться, прищуренные глаза, пристроиться, привстать, слегка приоткрыть глаза.

3. Правописание согласных и буквосочетаний щн, чн и др.
Ресницы, мощный, тончайший, ночной, студенческий квартал, вечное небо, сказочный, радостный, грустный, резко, празднично, близкий, насквозь.

4. Дефисное написание
Как-то по-особенному закинув голову, светло-золотистые волосы, старик гренадер, из-под земли, откуда-то, все-все обнажилось.

5. Правописание н и нн
Деревянные сиденья, растрепанный, застекленная прихожая, туманные зори, позлащенные закаты, подлинный гений, единственный в мире, зачесанный кок волос, резко очерченные ноздри, величественно, неожиданно, сочувственно отнестись, изуродованные дома, иностранный город, перенасыщенная жизнь, возмущенно хлопнуть, густо населенные леса, странный облик, божественные звуки, царственно прошагать, скрещенные лапы, мадонна.

6. Слитное или раздельное написание не и ни
Небогатая дань; не удалось; невозможность выразить; не щадить себя; непонятная печаль; ненавистное слово, нестройный хор голосов; вовсе не страшно; голос, ни на чей не похожий; непохожесть.

7. Контрольный словарный диктант
Изобилие, тончайший, резонанс, симфония, мелодия, прекрасная оркестровка, рояль, увертюра, восторг, вдохновение, талант, лорнет, программа, романс, аккорды, звуки органа, дирижер, извинения, духовные ценности, постскриптум, клокотать, композитор.



	


