Притча о Доверии...

Два ангела под видом путников остановились на ночлег в одном богатом доме. Семья была негостеприимной, хоть дом у них был просторным, путникам предложили устроиться на ночлег в холодном подвале. Когда они, голодные, укладывались спать, старший ангел увидел дырку в стене и починил её. Тогда младший ангел спросил его, зачем он чинит дом этим жадинам. 

Старший ответил: 

- Вещи не такие, какими кажутся на первый взгляд. 

Утром ангелы оправились в путь и к вечеру остановились на ночлег в доме очень бедного, но гостеприимного человека и его жены. Супруги разделили с ангелами скудный ужин, и предложили ангелам свою кровать, чтобы те хорошо выспались. Утром ангелы, проснувшись, увидели, что хозяин и его жена сильно расстроены. Их единственная корова сдохла этой ночью в хлеву. 

Младший ангел спросил старшего: 

- Почему так происходит? Богач имел всё, а ты ему ещё и помог. Эти бедняки имели так мало, а ты допустил, чтобы у них умерла единственная корова. Почему? 

- Вещи не такие, какими кажутся на первый взгляд, — ответил старший ангел. - Когда мы были в подвале у богача, в той стене, где была дыра, находился клад. Я отремонтировал стену, чтобы клад, не был найден. Когда мы спали в постели бедняков, пришёл ангел смерти за жизнью хозяина. По моей просьбе он забрал жизнь коровы, вместо человека. Вещи не такие, какими кажутся. 

Мы никогда не знаем всего. И даже если имеешь веру, тебе надо ещё научиться Доверию, что во всём приходящем есть скрытый Смысл и Благо для тебя.

Притча о доверии

В далекой-далекой стране, почти на самом краю земли, стоял древний замок. Его хозяином был страшный дракон, звали его Одиночество. Редкий рыцарь нарушал границы его владений. Но если и находились такие смельчаки, то причиной, заведшей их в такую даль, была лишь слава о загадочной пленнице чудовища. Нежная и прекрасная принцесса всю свою жизнь провела в этом замке, ничего другого она не знала. Иногда рыцари даже доходили до ее окон, звали ее, обещали показать свои владения княжество Удовольствия, королевство Радости. Но принцесса лишь посмеивалась над их бахвальством, не веря ни единому слову.

Ей говорили, что она в плену, но кто держал ее? Дракон Одиночество не раз говорил ей, что она вольна уйти в любой момент. Но разве плохо ей здесь было? И кто сказал, что в другом месте будет лучше? Ей казалось, что за крепкими стенами старого замка ее ожидает лишь разочарование. Впрочем, она не часто задумывалась над этим.

Рыцари приходили и уходили. Обещали несметное богатство и неземное счастье. Хотели выкрасть или увести обманом. Вызывали Одиночество на смертный бой и неизменно проигрывали.

Но однажды появился тот, кто затронул сердце неприступной принцессы. Он ничего не обещал, просто прошел в ее комнату и взял за руку. В этот самый миг принцесса поняла, что чудеса все же бывают.

Кто ты? одними глазами спросила она.

Я Доверие, из страны Любви, мягко улыбнулся он в ответ.

Ты пришел, чтобы увести меня с собой?

Только если ты сама этого захочешь.

Но как же ты прошел мимо дракона?

Разве ты не знаешь? Одиночество уходит навсегда, когда появляется Доверие.

Притча о совести.

Я беден и слаб, сказал как-то учитель своим ученикам, но вы молоды. Я учу вас, и ваш долг найти деньги, на которые мог бы жить ваш старый учитель.

Что делать нам? спросили ученики. Ведь жители этого города очень скупы, и напрасно будет просить у них помощи!

Дети мои, сказал учитель, есть способ добыть деньги без лишних просьб, просто взяв их. Не будет для нас грехом украсть, ибо мы заслуживаем денег больше других. Но, увы, я слишком стар и слаб, чтобы стать вором!

Мы молоды, ответили ученики, мы справимся! Нет ничего, что бы мы не совершили ради тебя, учитель! Скажи же, как нам поступать, а мы будем повиноваться тебе.

Вы сильны, ответил учитель, для вас ничего не стоит отнять кошель у богатея. Поступите так: выберите укромное место, где вас никто не увидит, потом схватите прохожего и отберите деньги, но не причиняйте ему вреда.

Отправимся прямо сейчас! загалдели ученики. Только один из них, опустив глаза, хранил молчание. Учитель взглянул на юношу и сказал:

Другие мои ученики исполнены отваги и горят желанием помочь, а тебе нипочем страдания учителя.

Прости, учитель! ответил юноша. Но твое предложение невыполнимо! Вот причина моего молчания.

Почему невыполнимо?

Да ведь нет такого места, где никто не увидит, ответил ученик. Даже когда я совсем один, я сам вижу. Да я лучше с нищенской сумой пойду подаяние просить, чем позволю самому себе увидеть себя крадущим.

От этих слов лицо учителя просияло, и он обнял своего ученика.
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Притча о доверии 

Один отец учил своего сына преодолевать страх, учил не бояться и для начала предложил спрыгнуть с лестницы. Поставил на первую ступеньку и сказал:

- Не бойся, прыгай.

Сын боится, не решается.

- Прыгай, - настаивает отец. - И не бойся, я тебя поймаю! 

Ребенок поверил и спрыгнул. Отец поднял его на вторую ступеньку и снова сказал:

- Не бойся, прыгай, я поймаю тебя.

Стало выше, ребенок боялся, но прыгнул и отец опять его поймал. Так отец ставил мальчика все выше и выше по лестнице, и каждый раз ловил его, и наконец поставил сына на самую верхнюю ступеньку:

- Прыгай, не бойся, я поймаю тебя.

И мальчик прыгнул... А отец его не поймал... Ребенок разбил себе лицо и ноги в кровь..

Мораль:

`Когда отец ловил сына, то учил любви и доверию. А когда не поймал, то научил жизни.
Как научиться во всём видеть хорошее.

Однажды бездетная пара усыновила маленького мальчика. А еще через некоторое время у них родился свой собственный ребенок. И вся любовь и забота стала доставаться только родному сыну. Со временем приемыш и вовсе превратился в обузу. Родного баловали, выполняли любые прихоти, а пасынок стал получать все больше тумаков да затрещин. Но, не смотря на это, рос очень милым и добрым ребенком. Родной же мальчик наоборот, был очень капризным и непослушным.

И вот, как-то на Рождество, родители купили сыну деревянную лошадку. Игрушку красиво упаковали и положили под елку. А чтоб досадить приемышу, в упаковочную бумагу завернули пустую коробку. Когда пришло время смотреть подарки, родной сынуля, увидев лошадку, затопал ногами и закричал, заплакал. Он видимо надеялся получить что-то другое. Хотя, чтобы он не получил, он никогда не был доволен. Его не радовало ничего.

Нелюбимый мальчик, когда распаковал свою коробку, весело улыбнулся и стал благодарить приемных родителей.

- Мне подарили живую лошадку. Спасибо. Я знаю, она ушла погулять говорил он и искренне радовался. Он был счастлив и пошел играть с детьми. У него было много друзей, они его обожали.

А своего любимчика родители весь праздник успокаивали. Он так и не вышел к детям.

Улыбнись Миру, и он улыбнётся тебе в ответ! Плачь, и ты будешь плакать один

